



立即發佈：2023 年 12 月 13 日

凱西·霍楚爾州長

霍楚爾州長宣佈假日季「清醒駕駛或接受罰單」執法行動

此假日季將增派警力在紐約州道路上查緝酒駕司機

限制耶誕節和新年週末的施工相關車道封閉

凱西·霍楚爾州長今天宣佈，紐約州警察局 (New York State Police) 將在這個假日季參與打擊酒後駕駛的全國執法行動。紐約州警察局將參與從 2023 年 12 月 13 日 (週三) 持續到 2024 年 1 月 1 日 (週一) 的全國性「清醒駕駛或接受罰單」(Drive Sober or Get Pulled Over) 執法行動。

霍楚爾州長表示，「酒後駕駛是魯莽、危險和非法的，我們對紐約州道路上的酒後駕駛行為零容忍。我們將在這個假期發出明確訊息：違反車輛和交通法規者將被開處罰單或面臨刑事指控。」

除酒後駕車 (DWI) 檢查站和巡邏隊外，巡警還將注意分心駕駛、未正確系扣安全帶乘員，和在路上或路邊已有緊急車輛停靠，須格外小心時，違反《讓行法》(Move Over Law) 的駕車人。紐約州警察局還將在全州開展未成年人飲酒執法工作。

紐約州警察局代理局長多米尼克·L·丘門托 (Dominick L. Chiumento) 表示，「我們祝大家節日愉快，新年快樂！我們將盡自己的一份力量確保節日安全。我們的人員將在道路上保持警惕，防止魯莽駕駛和酒後駕駛造成不必要的悲劇。如果您喝了酒，在開車之前請三思而後行。如果您喝了酒，有許多選擇可以讓您安全到達目的地。讓我們一起把道路安全作為這個假期的首要任務。」

這些交通執法行動由州長交通安全委員會 (Governor's Traffic Safety Committee, GTSC) 資助，該委員會負責促進和支援州、縣和地方各級執法機構參與高能見度的執法工作。撥款資助的目的是在每年的節假日等時段提供補充性交通執法和參與，因為在這些時段，酒後或吸毒後駕車上路的可能性更大。

紐約州車管局局長兼州長交通安全委員會主席馬克·J.F·施羅德 (Mark J.F. Schroeder) 表示，「與家人和朋友歡聚一堂慶祝節日帶來了極大的歡樂，我們所有人都有責任確保

在這一過程中保護自己和他人的安全。如果您知道您的慶祝活動將涉及酒精，請制定一個計畫。只需花一點時間就能想出如何安全回家，如果沒有制定計劃，就會遭受更多的痛苦和困難時刻。」

[制定計畫 \(Have a Plan\) 應用程式](#)能夠幫上忙。這款由州長交通安全委員會和紐約州「停止酒駕」基金會 (NYS STOP-DWI Foundation) 推出的免費應用程式，供您指定駕駛員、打車或與人共乘車輛，並了解酒後駕駛的後果。您甚至可以使用這款應用程式報告醉酒的駕駛員或吸毒的駕駛員。該應用程式適用於蘋果、安卓和 Windows 智慧手機。

為緩解繁忙假期週末的出行壓力，紐約州高速公路上的道路和橋樑施工專案將從 12 月 22 日（週五）上午 6 點至 12 月 26 日（週二）上午 6 點暫停臨時封閉車道，12 月 29 日（週五）上午 6 點到 1 月 2 日（週二）上午 6 點也將暫停施工，以方便駕駛者出行。

行車人員請注意，某些永久混凝土路障可能會因為緊急維修的原因繼續作業。暫停施工符合紐約州的「駕駛員優先 (Drivers First)」倡議，該倡議優先考慮為駕駛員提供便利，以儘量減少因道路和橋樑施工引起的交通擁堵和出行延誤。

紐約州公路沿途包括停車轉乘設施、休息站、服務區和停車場等地的簡訊站支援了紐約州為減少分心駕駛所做的努力。紐約州高速公路管理局還將延續傳統，從新年前夕夜間 11 點至元旦早上 7 點為高速公路沿線的旅客提供免費咖啡和熱茶，以促進安全和警覺駕駛。

高速公路管理局提醒行車人員，隸屬 4.5 億美元私人投資和現代化改造專案的 12 個服務區仍處於施工階段，沒有開放。所有服務區的加油服務保持開放。機動車駕駛員可在高速公路管理局網站和免費的行動應用程式上查閱服務區和計畫停車點。

高速公路管理局代理執行董事弗蘭克·G·胡爾 (Frank G. Hoare) 表示，「暫停施工活動，使得駕駛者在繁忙的假期週末出行時應能減少延誤。我們敦促駕駛者將出行安全放在首位。請減速慢行，為應急車輛和應對事故的高速公路工作人員讓行，不要分心駕駛，並留出充足的停車時間。我們感謝紐約州警察局的合作夥伴，感謝他們在高速公路上巡邏並確保駕駛者和我們員工的安全。」

紐約州交通廳廳長瑪麗·特蕾絲·多明格茲 (Marie Therese Dominguez) 表示，「假期是一年中美好的時光之一，但對出行者來說，也可能是最緊張的時光之一。交通廳希望盡其所能為駕車者提供安全無憂的旅程，並暫停施工活動以幫助疏導交通，同時執法機構也將集中精力保障公眾出行安全。我們祝大家節日快樂，身體健康，並呼籲所有出行者注意安全，這樣我們才能共同確保每個人都能安全到達目的地。」

在執法行動中，巡警將使用有標誌的州警車和隱蔽身份交通執法 (Concealed Identity Traffic Enforcement, CITE) 車作為行動的一部分。隱蔽身份交通執法車可讓巡警更容易確定駕駛時使用手持裝置的駕駛人。巡警利用隱蔽標識警車更好地觀察分心駕駛違法行為。這些車輛融入日常車流，但一旦警燈打開，明白無誤是緊急車輛。

據州長交通安全委員會報告，在去年的打擊行動中，全州執法部門共開出 94,372 張罰單。其中 18,222 張罰單涉及超速行駛，3,028 張罰單涉及分心駕駛，2,684 張罰單涉及系安全帶，472 張罰單涉及違反《讓行法》，3,139 人因酒後駕駛被捕。66,827 名駕駛員因其他違規行為被開罰單。

如果您酒後駕車並觸犯法律，您將面臨後果並被追究責任。紐約州刑事司法服務署的資料顯示，因在酒精或藥物影響下駕駛機動車而被逮捕的重罪和輕罪案件中，約有 90% 被定罪。

紐約州警察局和美國國家公路交通安全管理局 (National Highway Traffic Safety Administration) 還提供以下小貼士，讓大家的假期更加安全：

- 在開始慶祝前規劃安全的回家方式；
- 喝酒前，指定一個清醒的駕駛人；
- 如果吸食毒品或飲酒，請乘坐出租車或拼車、打電話給清醒的朋友或家人，或乘坐公共交通工具。
- 請使用您所在社區的清醒駕駛計畫；
- 如果您碰巧在路上看到酒後駕車者，請立即聯絡當地執法部門；
- 如果您知道某人要在醉酒狀態下駕駛或騎乘，請拿走他們的車鑰匙，並幫他們另做安排以安全抵達目的地。

###

可造訪網站 www.governor.ny.gov 瀏覽更多新聞
紐約州 | 州長辦公室 | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418